

胡忠雄出席市城运中心建设工作专题会强调

聚焦谋建管用加快“城市大脑”迭代升级 为建设便捷高效的智慧城市提供有力支撑

王宏主持 范辉政参加

本报讯 11月25日,市城运中心建设工作专题会召开,省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述,落实省委十三届八次全会部署,聚焦谋建管用加快“城市大脑”迭代升级,为建设便捷高效的智慧城市提供有力支撑。

市委副书记、市长王宏主持,市委副书记范辉政,省大数据局党组成员肖拥军,贵州大数据集团副总经理邓龙江,市领导刘本立、付涛参加。

专题会上,胡忠雄认真听取工作汇报,观看相关系统平台功能演示、研究部署“城市大脑”迭代升级工作。他指出,抓好“城市大脑”迭代升级,是落实省委、省政府部署的具体实践,也是以数字技术赋能城市治理体系和治理能力现代化的一道“必答题”。要精准把握智慧城市的核心要义,凝聚各方合力,同题共答抓好“城市大脑”规划建设各项工作,让人民群众在城市发展中有更多获得感、幸福感、安全感。

胡忠雄强调,要聚焦“谋”,牢牢把握“数据中心、城市大脑、运行实体、指挥

平台”的功能定位,突出实战实用工作导向,强化市、县、乡、村四级联动机制,持续优化顶层设计。要聚焦“建”,紧盯“谁来建、建什么、怎么建”,压紧压实各方责任,扎实抓好“一个底座、四个一网、七个场景、七个平台”建设任务,以高质量建设推动“城市大脑”高质量发展。

要聚焦“管”,围绕管事件、管数据、管场景,持续提升应对处置日常、应急、重大事件能力,切实抓好数据汇聚、共享、流通、安全工作,以更大力度丰富拓展新应用场景,不断提升“城市大脑”运行质效。要聚焦“用”,紧盯政用、民用、

市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

人机协作忙生产 全力冲刺四季度

11月24日,在位于贵安综合保税区围网内的贵州安芯电子有限公司生产车间,一台台数控设备高速运转,自动完成装片、键合、点胶等工序。现场技术人员各司其职,一片片精密的电子元器件经多道工序后下线,一派全力冲刺四季度的火热景象。该公司是一家从事电子元件封装的企业,于2022年7月落户,经过不断发展,已拥有充足订单和稳定市场。

图为11月24日,工人在贵州安芯电子有限公司装片车间操作生产设备。

贵阳日报融媒体记者 石照昌 摄



盘兴高铁11月28日通车

将形成以贵阳为中心、至省内八个市(州)中心城市一至两小时交通圈

本报讯 11月25日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,贵州实现“市市通高铁”目标的最后一个项目——盘州至兴义高速铁路将于11月28日建成通车,贵州将成为西南地区首个实现市(州)中心城市高铁全覆盖的省份。

盘兴高铁是贵州高速铁路网中的城际铁路之一,线路自沪昆高铁盘州站引出,经盘州市石桥镇、响水镇、保田镇,至黔西南州兴义市清水河镇,最终接入位于兴义市丰都街道的兴义南站,正线全长约99公里,设计时速250公里,全线设盘州、保田、兴义南3座车站,其中,保田、兴义南为新建车站,盘州站为改扩建车站。

盘兴高铁共有桥梁46座、隧道38座,全线桥隧比(100公里线路中桥梁和隧道长度占总长的比例)近91%,创贵州高速铁路建设中桥隧比的最高纪录。

盘兴高铁于2021年12月开工建设,2024年12月18日开始铺轨;今年7月22日铺轨完工;8月初进入静态验收阶段;10月11日进入运行试验(试运行)阶段;11月12日,保田站、兴义南站完工。经安全评估等环节,盘兴高铁已具备开通运营条件。

盘兴高铁开通运营初期,铁路部门计划每日开行兴义往返贵阳、铜仁、荔波、成都等方向动车组列车7对。其中,兴义南至贵阳北动车组最快1小时56分通达,兴

义南经停贵阳北至铜仁、荔波动车组运行时间均在4小时以内,兴义南经停贵阳北至成都南动车组运行时间约6小时。

盘兴高铁在盘州站连通沪昆高铁,向西可直达昆明;向东直抵贵阳,继续向东可经沪昆高铁直达华中和长三角地区。在贵阳铁路枢纽连通渝贵铁路、成贵高铁形成北上通道,衔接贵广高铁、贵广高铁形成南下通道。”国铁成都局有关负责人介绍,在2026年一季度调整列车运行图后,将结合客流需求进一步加密车次。

盘兴高铁开通后,贵州高铁通车里程将达1906公里,形成以贵阳为中心,贵阳至省内8个市(州)行政中心所在地(中心城市)1至2小时高铁交通圈,进一步完善贵州

现代化综合立体交通运输体系,贵阳作为全省铁路客运“心脏”的作用将进一步凸显,作为全国十大高铁枢纽、西部陆海新通道重要节点城市和西南地区重要交通枢纽的地位将进一步巩固。此外,还将极大便利沿线群众出行,并在兴义南站与万峰林机场构建起便捷高效的立体交通格局,打通贵阳与兴义间的高速文旅通道,促进沿线各地互联互通、资源开发,文旅产业升级、乡村全面振兴和经济社会高质量发展。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

贵州发布

相关新闻

本报讯 11月25日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,盘兴高铁开通实现贵阳至市(州)行政中心所在地通达高铁目标后,贵州将继续推动全省铁路建设“联网补网强链”,构建一个更为完善、更加高效的现代化铁路网,为经济社会高质量发展提供坚实的铁路运输支撑。

近年来,贵州大力推进铁路建设,目前已17个铁路出省通道,其中高铁6个;铁路已通达54个县(市、区、特区),其中高铁覆盖39个。”贵州铁投集团有关负责人说,作为综合交通运输体系的骨干,铁路的“联网、补网、强链”是支撑

贵州持续推动铁路建设“联网补网强链”

区域协调发展、绿色低碳转型的关键。

在铁路建设“联网补网强链”过程中,将加快高铁“联网”,深度融入国家“八纵八横”高铁网,进一步缩短与长三角经济区、粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈、北部湾、滇中经济圈等全国主要经济区的时空距离。加快建成铜仁至吉首高铁,争取国家支持将渝贵高铁、沪遵高铁(泸州至遵义)等纳入“十五五”规划,谋划研究六盘水至威宁至昭通、兴义至百色等一批高铁项目,持续完善高铁

网络,助力我省与川、渝、湘、滇、桂等周边省(区、市)区域经济协同发展。

加强普铁“补网”,进一步完善普速铁路及货运网络,提升铁路网覆盖、集疏运能力及运输效率。加快建成黄桶至百色、瓮马铁路南北延伸线、黔桂铁路增建二线等普速铁路,争取国家支持将大村至遵义、纳雍至六盘水、昭通至黔江(毕节至遵义段)等普速铁路纳入“十五五”规划。

加大铁路“强链”,构建“通道+枢

纽+网络”的现代物流运行体系,大力推进“公铁海”多式联运,提升不同交通方式的融合深度,提高物流运输效率;加快推进盘北化工园区、炉碧经开区、瓮安产能、毕节磷煤一体化等服务园区型铁路专用线建设,为贵州“六大产业集群”“富矿精开”等重大战略提供铁路交通运输保障;构建以贵阳国际陆港为核心的“一港多区”集疏运体系,持续开行中欧(中亚)、中老、黔粤、西部陆海新通道等班列,扩大多省对外开放能级,形成“交通引领产业、产业支撑交通”的良性循环。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

习近平会见汤加国王图普六世

习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

构建全方位合作新格局 擘画能源治理新图景 ——习近平主席贺信为全球能源市场注入更多确定性

4版

市政协召开党组(扩大)会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 及省委十三届八次全会精神

石邦林主持并讲话

本报讯 11月25日,市政协召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要复信、重要文章精神,以及省委十三届八次全会精神,研究贯彻落实措施。市政协党组书记、主席石邦林主持并讲话。

市政协党组成员和主席班子成员宋平、喻理飞、陈雨青、向洋、田社鸿、杨仁忠、步岚及何发兵参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的重要讲话精神,认真学习胡耀邦同志等老一辈革命家的崇高精神风范和优良作风,始终坚定理想信念,坚守初心使命,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,永葆忠诚、干净、担当的政治品格,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,聚焦科学立法、严格执法、公正司法、全民守法等领域,选准切入、加强调研、资政建言;持续开展政协委员与法检“两长”座谈协商,奋力助推法治贵阳建设不断取得新成效。要深入学习贯彻习近平总书记给青年汉学家的重要复信精神,聚焦推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,省委实施“四大

文化工程”、市委“五个文化”建设部署,紧扣做强阳明文化、打造心学高地等献计出力;高质量办好《贵阳文史》,切实发挥政协文史工作“存史、资政、团结、育人”作用,奋力助推文化贵阳贵安建设不断取得新成效。要深入学习贯彻习近平总书记《因地制宜发展新质生产力》重要文章精神,紧扣贵阳贵安构建现代化产业体系、科技创新“3+3”工作思路等重点,充分发挥专门协商机构作用,奋力助推贵阳贵安培育壮大新质生产力不断取得新成效。

会议要求,要深入学习贯彻省委十三届八次全会精神及11月21日市委常委会会议精神,认真落实市委“领悟好、宣传好、把握好、落实好、保障好”要求,主动聚焦围绕“四新”主攻“四化”,以及产业体系、科技创新、有效需求、深化改革、对外开放、城乡融合、文化建设、民生保障、绿色发展、安全发展等,充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,为助力助推贵阳贵安“十五五”规划编制及实施、在全省走高质量发展新路中当好“排头兵”“领头羊”展现政协担当,作出政协贡献。

市政协办公厅班子成员、各委(办、室、中心)负责人及机关中层干部参加。

(贵阳日报融媒体记者 衣琅)

贵阳贵安的“十四五”

经济发展质量更优 城乡融合步伐更快 民生福祉持续增进

息烽县“十四五”以来 经济社会高质量发展迈上新台阶

本报讯 11月25日,记者从市新闻办举行的息烽县高质量完成“十四五”规划专场新闻发布会上获悉,“十四五”以来,息烽县坚持以高质量发展统揽全局,紧扣“一区两地”发展定位,深入推进“强县城”行动,奋力推动经济社会高质量发展迈上新台阶,取得新突破。“十四五”期间,全县GDP总量实现跨越式增长,年均增速达7%以上,高于全国全省全市平均水平;人均GDP从2020年的75995元提升到2024年的94843元,位居全省前列;城乡居民收入年均增长6.1%和8%,均居全市首位,呈现出综合经济实力和人民生活

水平同步跃升的良好态势。

经济发展质量更优、动能更强。五年来,息烽县聚力转型升级,三次产业结构由“十三五”末的14.7:32.8:52.4调整为2024年的13.4:36.6:50,二产占比提升3.8个百分点,产业结构持续优化。

工业“挑大梁”地位愈加凸显。息烽县坚持大抓产业、主攻工业,实现磷氟化工主导产业“从初级到精深”、健康医药(化学药)特色产业“从弱小到集群”、电池材料耦合产业“从单一到产业链”、印染纺织承接产业“从空白到破零”四个突破。2023年,规上工业总产值

值实现百亿级跨越,今年有望突破150亿元大关,规上工业增加值提前实现总量翻番,年均增长15.6%,增加值居省市前列,对经济增长的贡献率超70%。其中,息烽经开区充分發揮主战场、主力军作用,成功创建国家级绿色工业园区,并以全省最高分被认定为D级低风险园区,规上工业总产值占全县的比重稳定在85%以上。

农业“压舱石”作用愈加稳固。息烽县坚决扛牢粮食安全责任,严格落实37.2万亩耕地保护红线,粮食播种面积保持在20万亩以上,粮食总产量稳定在7万吨以上,新建高标准农田3.4万亩。大力发展肉鸡、生态渔业和精品水果等农业产业,已成为全省肉鸡产业生产大县、全省设施渔业发展重点县,全市最大鲜果葡萄采摘基地。农业经营主体总量超4300家,培育市级以上农业龙头企业19家,新增“三品一标”认证25个。2024年,一产实现增加值30亿元,达历史新高。

(下转4版)

贵阳发布

>3版

贵阳精酿产品 获布鲁塞尔啤酒挑战赛金奖

